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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Membros presentes: Daniel Moraes 2 

Santos, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Juliana Vieira Borges, Marcos Valério 3 

Martins Soares, Ronan Pereira Capobiango. Membros ausentes: Simão Pereira da Silva.Pontos 4 

de Pauta: 1º)Informes; 2º) AACCs; 3º)TCC; 4º)Alteração do regulamento de estágio; 5º)Outros. 5 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e cinco 6 

minutos iniciou-se a décima primeira reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado em 7 

Administração Pública da UFVJM. 1) Informes: A coordenadora do curso, Grazielle Isabele 8 

Cristina Silva Sucupira iniciou a reunião informando que estava na Reunião do Conselho 9 

Diretor da DEAD e nessa reunião foram discutidas mudanças nas formas de repasse de recursos 10 

que começa a vigorar no final de 2015. 2) AACC’s: Grazielle comunicou que estipulou entre o 11 

dia 28/08 até o dia 12/09 o prazo que os alunos entreguem no polo as AACCs referentes às 12 

atividades desenvolvidas no semestre 2015/1. Ao fazer os lançamentos das AACCs no semestre 13 

passado ficou uma dúvida em relação ao ponto 3.2 do regulamento, sobre Participação em 14 

Comissão Organizadora de eventos, pois deixou uma brecha para que os alunos pudessem 15 

participar como organizador em qualquer tipo de evento, como festa de bairro, escola, etc. 16 

Assim sendo, a coordenadora pediu para que seja feito a ratificação desse ponto, sendo aceito 17 

somente certificados de participação em comissões organizadoras em eventos de natureza 18 

acadêmico-científico-tecnológicas, que era o que estava subentendido por todos os presentes. 19 

Todos os membros concordaram com a alteração. 3)TCC: Grazielle informou que muitos 20 

alunos estão cursando somente Estágio e TCC neste semestre, para os alunos que estão 21 

cursando somente TCC, Grazielle propõe a possibilidade do aluno defender o TCC a qualquer 22 

momento a partir de agora, sendo que o prazo máximo seria 15 de novembro. Ronan sugere que 23 

marque as bancas mais próximo à data final, para que o aluno não tenha a possibilidade de 24 

marcar de novo. Grazielle diz que caso o aluno defenda antes do prazo, ele não terá direito de 25 

apresentar o trabalho novamente, já que o regulamento de TCC já prevê que o aluno não poderá 26 

reapresentar o trabalho no mesmo semestre caso seja reprovado pela banca. Para que não 27 

ocorram os mesmos erros do semestre passado, Grazielle comunica que conversará com os 28 

orientadores. Ela citou que muitos alunos não fizeram as correções pedidas pelas bancas e que 29 

o orientador aprovou a entrega do TCC mesmo assim. Juliana pergunta se o TCC, caso não seja 30 

corrigido da forma pedida pela banca, pode ser reprovado. Grazielle disse que cabe ao 31 

orientador rever esses TCCs  e eles assinam um documento informando que as correções foram 32 

feitas adequadamente e que a versão final está liberada para entrega. Ronan expressa que é falta 33 

de respeito com a banca quando o aluno não faz as correções consideradas pelos examinadores. 34 

Marcos Valério conta que sempre o incomodou nas bancas os palpites que os examinadores dão 35 

aos trabalhos, tentando modificar os projetos, sendo que isso deve ser feito entre orientador e 36 

aluno. Daniel alegou que chegou TCCs que leu depois dos integrantes da banca. Grazielle 37 

explica que infelizmente não tem como interferir em relação às bancas. Marcos Valério lembra 38 

do caso de uma aluna que tinha certeza que o trabalho estava ruim, mas tinha certeza que ia 39 

passar. Acha injusto pessoas que tiveram muito trabalho e que se esforçaram para desenvolver 40 

o TCC, as vezes, tirarem uma nota parecida com as de  quem não se esforçou para fazer o 41 

trabalho. Relacionado ao projeto de pesquisa, Grazielle falou que está previsto no regulamento 42 



a pré-banca, quando o aluno termina a disciplina Seminário Temático IV e tem que apresentar o 43 

projeto para dois professores. A maioria dos projetos estão sendo feitos em grupo e neste caso 44 

todos os componentes devem participar da apresentação, mas houve um caso de um aluno 45 

apresentou sem o outro componente. Daniel sugere que quem não apresentar o pré-projeto deve 46 

apresentar sozinho e iniciar outro projeto. Juliana propõe que se mude o regulamento para que 47 

o projeto seja apresentado como avaliação final da disciplina Seminário Temático IV. Grazielle 48 

diz que seria melhor começar uma nova proposta, pois se for feito como avaliação final, o 49 

aluno tem possibilidade de passar com as outras avaliações e atividades da disciplina. Ronan 50 

recomenda que a banca fixa seja mais rígida nessas questões. Ficou decidido que caso o aluno 51 

não compareça na apresentação do trabalho em grupo, ele deverá desenvolver um novo 52 

trabalho sozinho.4) Alteração do regulamento de estágio: Grazielle lembrou ao colegiado que 53 

há uma vaga em aberto para professor do EaD e que é necessário a abertura de concurso. Ela 54 

conta que fez a proposta do edital e enviou para DEAD, que por sua vez enviou para a Reitoria 55 

para abertura do edital, e o vice-reitor, prof. Donaldo indicou a abertura do concurso com 56 

lotação em Diamantina. Por este motivo o edital não foi aberto e Ricardo Nogueira sugeriu que 57 

Grazielle esperasse a troca da reitoria para que a vaga não fosse para Diamantina. Também 58 

conversou com o prof Éverton que externou o questionamento da lotação em Teófilo Otoni se 59 

dar no Departamento de Administração, mas que esta seria uma decisão do curso, por isso ela 60 

decidiu trazer para discussão na reunião do colegiado. Juliana acredita que a vaga tem que ser 61 

aberta o mais rápido possível, para que a vaga não seja levada para Diamantina e para suprir às 62 

demandas do curso. Todos concordam que deve ser reenviada a solicitação de reabertura e 63 

ficou encaminhado ainda da prof ª Grazielle e profª Juliana conversarem com o vice-reitor 64 

acerca deste processo. 5)Outros: Complementando os informes, a profª Grazielle expõe que 65 

encaminhou as solicitações de estágio dos alunos do sétimo período de Teófilo Otoni que são 66 

servidores públicos e solicitaram o aproveitamento de 100% da carga horária do Estágio sem 67 

convênio à DAP, já que o prof George não deu retorno aos alunos e havia reencaminhado os 68 

documentos ao colegiado. Tomando como base o manual de estágio do curso de Matemática, 69 

que prevê o aproveitamento das atividades profissionais como estágio, ela enviou a solicitação 70 

à DAP, que analisou e enviou ao Diretor de Ensino, prof Marcos, sendo aprovado. Assim, os 71 

alunos que enviaram a solicitação conseguiram colar grau no dia 14 de agosto. A servidora da 72 

DAP, Luciene fez duas sugestões: alteração do percentual de carga horária a ser aproveitada, já 73 

que o manual delimitava em 60% da carga horária do estágio, sugerindo deixar sem um 74 

percentual predefinido, sendo o limite delimitado pelo colegiado juntamente ao coordenador de 75 

estágio. A segunda mudança sugerida foi colocar que as atividades de extensão poderão ser 76 

aceitas como estágio desde que aprovadas pelo colegiado. Todos os presentes concordaram 77 

com as alterações realizadas. As mudanças ainda não foram divulgadas porque o manual deve 78 

ser aprovado pelo CONSEPE, o que deve demorar devido à greve. Grazielle também 79 

comunicou que no final do semestre pediu a abertura de disciplina Gestão da Regulação, 80 

ofertada em período especial em agosto e a reoferta da disciplina Matemática Financeira e 81 

Análise de Investimentos neste semestre 2015-II por haver muitos alunos que não tinham 82 

disciplinas para cursar neste semestre e com pendência nesta disciplina. Marcos Valério 83 

perguntou porque o representante discente não compareceu, Grazielle explicou que o 84 

representante discente Eduardo Martin se formou e que deveriam escolher um novo 85 

representante. Ela disse que encaminhou para a Diretoria uma proposta para escolha do novo 86 

representante discente do colegiado, mas o diretor da DEAD enviou um edital com muitas 87 

exigências, que é o mesmo edital usado para eleição de docentes e que nunca foi usado pelos 88 

demais cursos, já que não se encontra na página da EAD. Por achar a proposta muito trabalhosa 89 



e demorada foi proposto e aprovado por unanimidade a realização de uma eleição de forma 90 

como realizada nos demais cursos, sendo aberto um edital, com a diferença de que, devido ao 91 

fato de ser um curso EAD, a eleição será via Moodle. Juliana sugeriu ainda que faça uma 92 

eleição para suplente dos professores do colegiado e Grazielle lembra que no EaD não há 93 

professores para fazer essa suplência, pois a maioria dos professores bolsistas são voluntários e 94 

praticamente todos os bolsistas efetivos da UFVJM já compõe o colegiado. Como último 95 

informe a coordenadora disse que foi liberado recurso de 40 mil para a DEAD e que 96 

informaram que a prioridade são as aulas experimentais. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se 97 

a presente ata que após lida e aprovada por todos, será assinada pelo presidente do Colegiado. 98 

A reunião foi encerrada às dezesseis horas. Teófilo Otoni, vinte e seis de agosto do ano de dois 99 

mil e quinze. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 100 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


